

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului actului normativ	
Hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Autorității Naționale pentru Reglementare în Comunicații și Tehnologia Informației	
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Hotărârea Guvernului nr.880/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații, precum și a unor măsuri pentru desfășurarea activității acesteia, a fost adoptată după înființarea, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor, a Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații (ANRC).</p> <p>În temeiul art.1 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.134/2006 privind înființarea Autorității Naționale pentru Reglementare în Comunicații și Tehnologia Informației, s-a înființat Autoritatea Națională pentru Reglementare în Comunicații și Tehnologia Informației (ANRCTI), instituție publică cu personalitate juridică în subordinea Guvernului, finanțată integral din venituri proprii, prin reorganizarea ANRC, care s-a desființat.</p> <p>În acest context, este necesară aprobarea, în temeiul art.9 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.134/2006, a regulamentului de organizare și funcționare al ANRCTI, având în vedere, în principal:</p> <ul style="list-style-type: none">a) preluarea de către ANRCTI, pe lângă atribuțiile de reglementare în domeniul comunicațiilor electronice și serviciilor poștale, transmise integral noii autorități, a unor atribuții din domeniul tehnologiei informației;b) modificarea structurii conducerii autorității, care este asigurată de un președinte și doi vicepreședinți (ANRC avea un singur vicepreședinte).
2. Schimbări preconizate	<p>Proiectul își propune să reglementeze principalele aspecte legate de organizarea și funcționarea ANRCTI, precum și să precizeze atribuțiile acesteia.</p> <p>Astfel, proiectul conține prevederi referitoare la:</p> <ul style="list-style-type: none">a) statutul instituției;b) rolul și atribuțiile ANRCTI;c) finanțarea ANRCTI;d) conducerea instituției și atribuțiile persoanelor cu funcții de conducere;e) structura organizatorică și personalul;f) alte aspecte privind funcționarea ANRCTI. <p>De asemenea, proiectul precizează principalele atribuții ale ANRCTI:</p> <ul style="list-style-type: none">a) atribuții generale în domeniile comunicațiilor electronice, serviciilor poștale și tehnologiei informației;b) atribuții specifice în domeniul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale;c) atribuții specifice în domeniul tehnologiei informației. <p>Având în vedere că prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.134/2006 s-a stabilit că ANRCTI are funcția de reglementare în domeniul tehnologiei informației, este necesară identificarea concretă a atribuțiilor acestei autorități în domeniu.</p> <p>Astfel, până la înființarea ANRCTI ca autoritate de reglementare în domeniul tehnologiei informației, atribuțiile de reglementare în domeniul semnăturii electronice, comerțului electronic, mărcii temporale și activității electronice notariale erau exercitate, temporar, de Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației.</p>

Potrivit art.26 din Legea nr.451/2001 privind semnătura electronică, în vederea exercitării atribuțiilor de reglementare și supraveghere în domeniu, urma să se înființeze o autoritate publică specializată. De asemenea, atribuțiile de reglementare prevăzute de Legea nr.589/2004 privind regimul juridic al activității electronice notariale și de Legea nr.451/2004 privind marca temporală sunt exercitate de aceeași autoritate.

Totodată, conform art.17 alin.(1) din Legea nr.365/2002 privind comerțul electronic, republicată, „Autoritatea de reglementare în comunicații și tehnologia informației [...] este competentă să supravegheze și să controleze respectarea de către furnizorii de servicii a prevederilor prezentei legi [...]”

Prin urmare, având în vedere funcțiile ANRCTI, această autoritate va exercita atribuții de reglementare și supraveghere în domeniul tehnologiei informației.

De asemenea, pentru a asigura reglementarea unitară a serviciilor de acces la internet, ANRCTI va stabili procedurile de administrare a TLD (top level domain) „.ro” și a adreselor IP. Administrarea efectivă a acestora se va realiza, în continuare, de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică, instituție care dispune de echipamentele și de bazele de date necesare.

În ceea ce privește organizarea ANRCTI, conducerea acesteia se exercită de un președinte și doi vicepreședinți. Vicepreședinții sunt înlocuitorii de drept ai președintelui, în lipsa acestuia, iar atribuțiile acestora sunt stabilite de președinte.

În exercitarea atribuțiilor sale, președintele emite decizii. Deciziile interne privesc, în principal, exercitarea unor atribuții de dreptul muncii (aprobarea structurii organizatorice, a statului de funcții, a atribuțiilor compartimentelor, angajarea, modificarea sau încetarea raporturilor de muncă ale personalului ANRCTI etc.). Deciziile externe vizează exercitarea atribuțiilor ANRCTI în domeniile comunicațiilor electronice, serviciilor poștale și tehnologiei informației.

În activitatea sa, ANRCTI este asistată de Consiliul consultativ, organism fără personalitate juridică. Comisiile Consiliului consultativ au fost desființate, urmând ca activitatea acestora să fie preluată de grupuri de lucru, constituite în vederea analizării unor proiecte ce urmează a fi dezbătute în cadrul reuniunilor plene.

ANRCTI va publica un raport anual detaliat privind activitatea sa în anul anterior, precum și un raport privind accesul la informațiile de interes public, până la data de 30 aprilie.

În vederea exercitării atribuțiilor legale, ANRCTI colaborează cu instituțiile Comunității Europene, cu alte autorități de reglementare din străinătate, precum și cu instituții publice din țară și din străinătate. Acolo unde este necesar, pentru o îndeplinire eficientă a atribuțiilor, ANRCTI poate încheia protocoale de colaborare cu alte autorități.

Secțiunea a 3-a

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Proiecte de acte normative suplimentare	<p>a) acte normative care se modifică ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de hotărâre a Guvernului: – Hotărârea Guvernului nr.744/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>b) acte normative care se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de hotărâre a Guvernului: – Hotărârea Guvernului nr.880/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Naționale pentru Reglementare în Comunicații, precum și a unor măsuri pentru desfășurarea activității acesteia.</p>
2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Evaluarea conformității:	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
Secțiunea a 6-a	
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Au fost respectate prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Toate persoanele interesate care au solicitat înscrierea adresei lor de poștă electronică pe lista de corespondență special constituită a ANRCTI au fost informate cu privire la lansarea consultării.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Consultările desfășurate în cadrul comisiilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 7-a	
Activități de informare publică privind elaborarea și implementare proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
Secțiunea a 8-a	
Măsuri de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Funcții ale instituțiilor existente ce vor fi modificate sau extinse: – ANRCTI va prelua atribuțiile de reglementare și supraveghere în domeniul semnăturii electronice, comerțului electronic, mărcii temporale și activității electronice notariale de la MCTI; – ANRCTI va reglementa la nivel național administrarea TLD (top level domain) „.ro” și a adreselor IP.